

SUOMENMAAN VIRALLINEN TILASTO.

XXIV.

AISTIVIALLISKOULUT.

7.

ALAMAINEN KERTOMUS

SUOMENMAAN AISTIVIALLISKOULUJEN

TOIMINNASTA

LUKUVUONNA 1900—1901.

KOULUTOIMEN YLIHALLITUKSEN ANTAMA.



HELSINGISSÄ 1902.

HELSINGIN SENTRAALIKIRJAPAINO JA KIRJANSITOMO OSAKEYHTIÖ.

Koulutoimen Ylihallituksen antama alainen kertomus Suomen aistivalliskoulujen toiminnasta lukuvuotena 1900—1901.

I. Yleiskatsaus.

Aistivalliskoulujen järjestelmässä ja työsuunnitelmassa ei lukuvuoden kuluessa tapahtunut mitään muita muutoksia kuin ne, jotka tulivat tarpeellisiksi Oulun kuuromykkäinkoulun ohjelman mukaisesta laajentamisesta uudella korkeammalla luokalla, jolle sijoitettiin kolmannen vuosiosaston oppilaat. Kaikissa aistivalliskouluissa oli lukuvuoden kuluessa oppilaita yhteensä 675, niistä oli 484 kuuromykkäinkouluissa, 132 sokeainkouluissa ja 59 kasvatustiloksissa tylsämielisiä varten. Mainituista aistivallisista nautti 575 opetusta valtion oppilaitoksissa, muut valtion kannattamissa yksityisissä kouluissa.

Sellaisia tiloksia, joissa joko ohjataan aistivallisia käytännölliseen työhön (n. s. työkouluja) tahi annetaan niille ruumiillista hoitoa (n. s. turvakoteja) ei puheena olevana lukuvuotena ollut ollenkaan toiminnassa.

Koulutoimen Ylihallituksen alaisesta esityksestä oli Keisarillinen senaatti, Kirkollisasiain-toimituskunnan maaliskuun 27 p. 1901 Ylihallitukselle lähettämän kirjeen mukaan, nähnyt hyväksi sallia, että Ylihallitus erinäisten aistivalliskoulujen järjestelmää sekä aistivallisten henkilöiden opetusta ja kasvatusta koskevien kysymysten käsittelemistä varten saa kutsua aistivalliskoulujen opettajiston Turun kaupungissa kesäkuun 10, 11 ja 12 p. v. 1901 aistivalliskoulujen tarkastajan johdolla pidettävään kokoukseen, sekä samalla oikeuttanut Ylihallituksen ajallaan esittämään laskun niistä kustannuksista, jotka ovat syntyneet kokouksen valmistamisesta ja pitämisestä, kokouksen pöytäkirjan laatimisesta y. m.

Sitten kuin Keisarillinen Senaatti Ylihallituksen alamaisen esityksen johdosta, että maan aistivalliskouluja varten vahvistettaisiin vakinaiset vuosirahansäännöt, oli toukokuun 16 p. 1900 määrännyt, että Ylihallituksen, jos vain todellista syytä on puheenaolevien koulujen vuosirahansääntöjen korottamiseen, on siitä annettava ehdotus ennen mainitun kalenterivuoden loppua, ja Ylihallitus sitten alamaisessa kirjeessä lokakuun 26 p:ltä samana vuotena ilmoittanut olevan suotavaa, ettei kysymystä muutetuista aistivalliskoulujen säännöllisistä vuosirahoista otettaisi lopullisesti ratkaistavaksi, ennenkuin kysymys tarpeellisista muutoksista mainittujen koulujen järjestelmässä ja työsuunnitelmassa on ennätetty pohtia siinä aistivalliskoulujen opettajain kokouksessa, jonka toimeenpanemiseen Ylihallitus oli jo lupaa pyytänyt ja joka oli aijottu pidettäväksi kesäluvan aikana v. 1901, on Keisarillinen Senaatti Kirkollisiasiain toimituskunnan kirjeen mukaan marraskuun 28 p:ltä 1900 nähnyt hyväksi sallia, että mainittu ehdotus muutetuiksi vakinaisiksi vuosirahansäännöiksi saa jäädä siksi, kunnes mainittu kokous on pidetty.

Ylihallituksen kirjeessään joulukuun 4 p:ltä 1900 tekemän esityksen johdosta on Keisarillinen Senaatti nähnyt hyväksi oikeuttaa Turun ja Jyväskylän kuuromyökkäinkoulujen johtajat, varapastori Adolf Eliel Nordmanin ja kappalaisen Ernesti Juho Konstantin Luoman, edelleenkin ja kunnes asiasta toisin määrätään, sittenkuin he ovat keskenään matkasuunnitelmista sopineet, niinä aikoina, jolloin mainituissa kouluissa ei opetusta jaeta, tekemään matkoja maassa pitääkseen jumalanpalveluksia kuuromykkille ja muutenkin heidän sielunhoitoaan valvoakseen, kuin myöskin kumpaisenkin näille matkoille, auttajikseen uskonnon opettamisessa, mukaansa ottamaan yhden kuuromyökkäinopettajan tahi opettajattaren, jonka ohessa Keisarillinen Senaatti on oikeuttanut johtajat Nordmanin ja Luoman sekä mainitut auttajat mainituilta matkoilta saamaan yleisistä varoista päivärahat ja muut matkakustannukset voimassa olevan matkustussäännön kuudennen luokan mukaan.

Sitten kuin Ylihallitus oli kirjeessä huhtikuun 27 p:ltä 1900 Keisarilliselle Senaatille lähettänyt ehdotuksen niin hyvin apteekkari Carl Lindeman vainajan ja hänen puolisoainajansa Maria Lovisa Lindemanin Turun kuuromyökkäinkoululle lahjoittamien varojen, kuin myöskin erinäisten Turussa ennen toimineelle kuuromyökkäin oppilaitokselle kuuluneiden ja mainitun oppilaitoksen lakkautuksen kautta haltiatomiksi jääneiden rahastojen ja määrärahojen sekä vihdoin valtiokonttorin hoidossa olevan kuuromyökkäinopiston Suomeen perustamista varten määrätyn rahaston korkojen käyttämisestä, on Keisarillinen Senaatti, Kirkollisiasiain-toimituskunnan Ylihallitukselle lähettämän kirjeen mukaan marraskuun 28 p:ltä 1900, nähnyt hyväksi säätää, että Lindeman-puolisoiden testamentissaan määräämät varat ovat hoidettavat erityisenä rahastona nimellä »Lindemanin rahasto», jonka korot ovat

vuosittain käytettävät vaatteiden hankkimiseen varattomille oppilaille, että kuuromykkäin oppilaitokselta siirtyneet rahat, nimittäin:

a) rahasto koulusta päästettävien oppilaiden palkitsemista varten, b) C. H. Alopæus'en rahasto ja c) rahasto koulun juhlien ja huvien kustantamista varten, ovat käytettävät näiden rahastojen nimelliseen tarkoitukseen, kuitenkin niin, että viimeksi mainittuun rahastoon myöskin siirrettäväksi ehdotetut 1156 markkaa 20 penniä, jotka neiti Maria Sofia Eschner lahjakirjalla luovutti mainitulle oppilaitokselle vaatetuksen tahi muiden välttämättömiin tarpeiden hankkimista varten varattomille ja ahkerille oppilaille, ovat hoidettavat erityisenä rahastona, nimellä »Eschnerin rahasto», ja käytettävät lahjottajan määräämään tarkoitukseen;

että samoin kuuromykkäin oppilaitokselta siirretty rakennusrahasto on käytettävä ulospäästettyjen oppilaiden tietopuoleista tahi käytännöllistä kehitystä varten;

että niistä erityisten lahjoitusten kautta kootuista varoista, joita kuuromykkäin oppilaitoksen lakkautuksen aikana oli siellä 4098 mk:n 44 p:n suuruinen määrä, on muodostettava rahasto, jota käytetään koulualueen istutusten voimassa pitämistä varten; että ainoastaan vuotuiset korot kaikista näistä rahastoista saadaan niille määrättyyn tarkoitukseen käyttää; sekä että usein mainitun kuuromykkäin oppilaitoksen lakkautuksen aikana sen määrärahoista puita ja valoa sekä oppilaiden majoitusta varten järeillä ollut määrä, yhteensä 3900 mk. 1 p., on valtiolaitokselle takaisin suoritettava.

Kuuromykkäin opiston perustamista varten valtiokonttorin hoidettavana olevan rahaston käyttämisestä käskettiin Ylihallitus vast'edes alamaisen ehdotuksen tekemään.

Pietarsaaren kuuromykkäinkoulun johtajattaren Maria Kahelinin Ylihallitukselle tekemän ehdotuksen johdosta, että mainitun koulun erityisistä määrärahoista vuosien kuluessa karttuneista säästöistä, yhteensä 6775 mk. 50 p:ää, saataisiin muodostaa mainitulle koululle stipendi-rahasto, jonka korot osittain käytettäisiin varattomien oppilaiden vaatetusavuksi osittain jaettaisiin apurahoiksi varattomille eroaville oppilaille, erittäin sellaisille, joilta puuttuu oma koti ja jotka haluavat kehittää itseään johonkin ammattiin tahi toimeen, on Ylihallitus alamaisessa kirjeessä helmikuun 12 p:ltä 1901 esittänyt harkittavaksi, eikö mainittuun ehdotukseen voitaisi armossa suostua, varsinkin kuin mainitulla koululla ei eunestään ole minkäänlaista stipendi-rahastoa. Mainittuun ehdotukseen ei Keisarillinen Senaatti kuitenkaan nähnyt hyväksi suostua.

Ylihallitukselle lähetetyn armollisen kirjeen mukaan elokuun 19 p:ltä 1900 on Teidän Keisarillinen Majesteettinne nähnyt hyväksi määrätä, että maan sokeainkoulujen käsitöiden opettajille vuosirahansäännön mukaan armossa vahvistettu palkkic, yksituhat kaksisataa markkaa, on korotettava tuhanneksi kuudeksisadaksi markaksi vuodessa, joka korotettu määrä on laskettava syyskuun 1 p:stä 1900.

Niiden varojen hoitoon ja käyttämiseen nähden, jotka nyttemmin kuolleen protokollasihteerinlesken Minuette Wallenstjernan testamenttimääräyksen kautta ovat Helsingin sokeainkoulun osaksi tullut, on Keisarillinen Senaatti, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan toukokuun 9 p:ltä 1900, määrännyt, että testamentissa määrätty summa, 2000 markkaa paitse sille kasvanutta korkoa, on hoidettava ja kirjoihin merkittävä erityisenä rahastona, nimellä »Minuette Wallenstjernan rahasto», samalla tavalla kuin muutkin mainitulle koululle lahjotetut rahastot, ja sen vuotuiset korot ovat opettajaneuvoston harkinnan mukaan käytettävät koulun varattomain oppilaiden vaatusavuksi.

Asiasta tehdyn alamaisen ehdotuksen johdosta on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan kesäkuun 14 p:ltä 1901, Brailleen pistekirjoituksella painetun koraalikirjan hankkimista varten sokeille myönnetty 1700 markan suuruinen määräraha ehdolla, että tarkotusta varten hankitut stereotyyppilaatat tulevat valtion omaisuudeksi. Mainituista 1700 markasta on 200 mk. myönnetty Kuopion sokeainkoulun opettajalle A. Pekurille hänen työnsä korvaukseksi tässä asiassa.

Vuodeksi 1901 määrätty opetuksenkuuntelu-rahastot henkilöitä varten, jotka haluavat valmistautua maan kuuromykkäinkoulujen opettajiksi on Ylihallitus jakanut siten, että filosofianmaisteri Edv. Lück ja opettajattareksipyrkijä A. Nordblad ovat kumpikin saaneet 800 mk., rouva A. Koskinen 500 mk. ja filosofianmaisteri U. Kahma 200 mk.

Saman vuoden varalle määrättyt matka-apurahat maan kuuromykkäin- ja sokeain koulussa palvelevia opettajia ja opettajattaria varten on Keisarillinen Senaatti Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan huhtikuun 17 p:ltä 1901 jakanut niin, että opettaja Mikkelin kuuromykkäinkoulussa Arvi Koskinen on saanut 700 mk. opettajatar Kuopion kuuromykkäinkoulussa E. Strumek 600 mk. sekä Kuopion sokeainkoulun opettajatar I. Lyytikäinen 700 mk.

Ylihallituksen alamaisen ehdotuksen johdosta on Keisarillinen Senaatti Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeessä toukokuun 1 p:ltä 1901 nähnyt hyväksi myöntää, että ne seitsemän sataa markkaa, jotka jäivät käyttämättä v:n 1901 kuuntelurahoista kuuromykkäinkoulujen opettajiksi aikoja varten, kuin myöskin ne kahdeksansataa markkaa, jotka samoista määrärahoista 1900 myönnettiin Perttulan tylsämielisten kasvatuslaitoksen opettajattarelle Eva Nyleniukselle, mutta jotka hän, kuten on mainittu, on takaisin jättänyt, saa Ylihallitus vuonna 1901 käyttää kahdeksi matkarahaksi, jotka annetaan maan aistivalliskoulujen opettajille. Tämän valtuutuksen nojalla on Ylihallitus jakanut nämä matkarahat niin, että Oulun kuuromykkäinkoulun opettajatar A. Wessberg on saanut 800 mk. ja Pietarsaaren kuuromykkäinkoulun opettajatar M. Andersson 700 mk.

Kun avoimna ollutta toisen käsityönopettajan tointa Helsingin sokeainkoulussa ei kukaan toimeen pätevä henkilö ole hakenut, on Keisarillinen Senaatti Ylihallituksen ehdotuksesta myöntänyt viidensadan markan suuruisen ylimääräisen määrärahan annettavaksi apurahana jollekin sopivalle henkilölle, joka olisi halukas yhden lukukauden aikana tutustumaan käsitöiden- ja käsiteollisuuden opetukseen Kuopion sokeainkoulussa sitoutuen samalla vastaanottamaan toisen käsityönopettajan toimen Helsingin sokeainkoulussa. Ylihallitus on antanut mainitun määrärahan puuseppä Juhani Makkoselle.

Tehdyn anomuksen johdosta on Keisarillinen Senaatti myöntänyt opettajalle Perttulan kasvatuslaitoksessa tylsämielisiä lapsia varten E. Anderssonille tuhannen markan matkarahan tylsämielisten lasten kasvatuksen tutkimista varten Skandinavian ja Tanskan tylsämielisten oppilaitoksissa.

Tietopuoliset ja käytännölliset kokeet vakinaisen viran saamista varten aistivalliskouluissa ovat lukuvuoden kuluessa suorittaneet filosofianmaisteri U. Kahma sekä opettajattareksipyrkijät F. Pahlman ja ylioppilas J. Simelius opettajavirkoja varten kuuromykkäinkouluissa, joihin opetetaan puhemetodin mukaan, sekä kuuromykkäinkoulun-opettaja, ylioppilas A. Velin opettajavirkaa varten sokeainkoulussa.

II. Erityiset koulut.

Porvoon kuuromykkäinkoulu.

Puheskoulu ruotsinkielisten kotien kuuromykkiä lapsia varten.

Koulussa oli puheenaolevana lukuvuotena toimessa neljä luokkaa, jotka vastasivat 1:stä, 3:tta, 5:ttä ja 7:ttä vuosiluokkaa. Niillä oli yhteensä 49 oppilasta, joista 15 oli asumalaitokseen sijoitettuna.

Oppilaitoksen menosääntö oli lukuvuotta varten vahvistettu 32,710 markaksi.

Koulua on ohjannut johtaja, filosofian kandidaatti K. O. Wichmann.

Sähkövalo-johdon laittamista varten koulun huoneistoon on Keisarillinen Senaatti, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan heinäkuun 25 piltä 1900, myöntänyt 2100 markan määrärahan.

Koulualueen tasoitusta ja istutuksilla varustamista varten on Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan toukokuun 14 piltä 1901 myönnetty 1635 markkaa.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet piispa H. Råberg (puheenjohtajana), kousulinrouva H. Söderström ja tuomiokapitulin asessori A. W. Lyra.

Turun kuuromykkäinkoulu.

Puhekoulu suomalaisten kotien kuuromykyä lapsia varten.

Koulussa on lukuvuoden aikana työskennellyt kahdeksan ylenevää luokkaa. 1:nen luokka kahdessa osastossa. Oppilaita oli yhteensä 89, joista 30 oli sijoitettu koulun asumalaitokseen.

Oppilaitoksen menosääntö oli täksi lukuvuodeksi vahvistettu 57,430 markaksi. Koulun johdosta on huolta pitänyt johtaja, varapastori A. E. Nordman.

Vakinaisen viran ovat oppilaitoksessa saaneet opettajat H. Liljefors, joka syyskuun 5 p. 1900 määrättiin kahdeksi koetusvuodeksi, lukien syyskuun 1 p:stä 1900, koulun opettajattareksi, ollen hänellä velvollisuutena opettaa myöskin tyttöjen käsitöitä ja voimistelua, sekä opettajat H. Liljefors, joka helmikuun 5 p. 1901 määrättiin koulun opettajattareksi kahdeksi koetusvuodeksi.

Koulun määrärahoissa lämpöä, valoa ja kaikellaisia menoja varten syntyneen vajauksen täyttämiseksi on Keisarillinen Senaatti, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan huhtikuun 17 p:ltä 1900, myöntänyt 2,000 markkaa.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet kaupunginlääkäri B. G. Hahl (puheenjohtajana), rehtori K. A. Poppius ja rouva A. Rydman.

Mikkelin kuuromykkäinkoulu.

Kirjoituskoulu suomenkielisten kotien kuuromykyä lapsia varten.

Oppilaitoksessa oli lukuvuotena 7 luokkaa toiminnassa. Oppilaita oli yhteensä 82, joista 15 oli asumalaitokseen sijoitettu. Koulun ensimmäiselle luokalle otettiin tämänkin lukuvuoden alussa, päitse Turun, Kuopion ja Oulun puhekouluista siirrettyjä oppilaita, myöskin sellaisia kuuromykyä lapsia, jotka liian ikänsä vuoksi eivät ole päässeet maan suomenkielisiin puhekouluihin.

Oppilaitoksen menosääntö oli täksi lukuvuodeksi vahvistettu 48,490 markaksi. Oppilaitoksen johdosta piti huolta, johtaja, opettajakandidaatti I. Savolainen.

Vakinaisen viran oppilaitoksessa sai kansakoulunopettaja Arvi Koskinen, joka joulukuun 4 p. 1900 määrättiin kahdeksi koetusvuodeksi koulun opettajaksi, ollen hänen velvollisuutensa opettaa myöskin käsitöitä.

Apuopettajattaren tahi riittävään tuntiopettajain palkkaamista varten oppilaitokseen lukuvuodeksi 1900—1901 on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan elokuun 15 p:ltä 1900, määrätty 1,900 markkaa.

Oppilaitos on lukuvuoden kuluessa ollut sijoitettuna uusiin tarkotusta varten teetetyihin rakennuksiinsa.

Koulualueen tasoitusta ja istutuksilla varustamista varten on Keisarillinen Senaatti, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan marraskuun 28 p:ltä 1900, myöntänyt 2500 markan määrärahan.

Koulun määrärahoissa opetus- ja työvälineitä varten sekä lääkäreitä ja lääkkeitä varten syntyneen vajauksen täyttämiseksi on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan kesäkuun 19 p:ltä 1901, myönnetty tarvittavat erät, 500 ja 100 markkaa.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet lehtori F. H. Alopæus (puheenjohtajana), sairaalanlääkäri E. A. Hillbom ja rouva H. Sahlan.

Kuopion kuuromykkäinkoulu.

Puhekoulu suomenkielisten kotien kuuromykyä lapsia varten.

Koulussa oli lukuvuoden aikana 92 oppilasta, niistä 30 sisäoppilasta.

Oppilaitoksen menosääntö oli täksi lukuvuodeksi vahvistettu 59,320 markaksi.

Oppilaitosta on ohjannut johtaja Kustaa Killinen.

Wakinaisen viran on laitoksessa saanut Turun kuuromykkäinkoulun opettajatar A. W. Schalien, joka siirto-valtakirjalla syyskuun 5 p:ltä 1900 määrättiin opettajattareksi oppilaitokseen.

Uuden kaluston ostamista ja vanhain huone- ja talouskalujen kuntoonpanemista varten on Keisarillinen Senaatti Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan joulukuun 11 p:ltä 1900 myöntänyt 2,000 markkaa.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet piirilääkäri Z. Wallmari (puheenjohtajana), rehtori E. Winter, kauppaneuvos I. Löf, rouva J. Therman ja neiti B. Stenius.

Pietarsaaren kuuromykkäinkoulu.

Ruotsinkielinen koulu yli-ikäisiä kuuromykyä varten sekä kirjoituskoulu ruotsinkielisten kotien kuuromykyä lapsia varten.

Oppilaitoksessa on lukuvuoden kuluessa työskennellyt yli-ikäisten kuuromykkäin osasto, jolla on 3-vuotinen oppimäärä, sekä kirjoitusosasto puhekoulusta siirrettyjä oppilaita varten, jolla osastolla on 7-vuotinen oppimäärä. Oppilaita oli yhteensä 35, kaikki sijoitettuina koulun yhteydessä olevaan asunalaitokseen.

Oppilaitoksen menosääntö lukuvuotta varten oli vahvistettu 19,205 markaksi. Oppilaitosta ohjasi johtajatar M. Kahelin.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet rehtori J. A. Bergman (puheenjohtajana), kappalainen J. Arvonen ja neiti A. Heikel.

Jyväskylän kuuromykkäinkoulu.

Suomenkielinen koulu yli-ikäisiä kuuromykyä varten.

Oppilaitos on, siihen pyrkivien suuren lukumäärän tähden, ollut tänä lukuvuotena jaettuna kahteen rinnakkaisosastoon, joilla kummallakin on 3-vuotinen oppimäärä. Oppilaitoksen koko oppilasmäärä oli 88, kaikki olivat ulko-oppilaita.

Oppilaitoksen menosääntö lukuvuotta varten oli vahvistettu 46,705 markaksi.

Oppilaitosta on ohjannut johtaja, kappalainen J. E. K. Luoma.

Vakinaisen viran laitoksessa sai rouva W. Sirén, joka joulukuun 21 p. 1900 määrättiin siihen apuopettajattareksi.

Koulu on ollut sijoitettuna samaan huoneustoon kuin edellisenäkin lukuvuotena; vuokrasumma oli 3,000 markkaa.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet tohtori J. W. Parviainen (puheenjohtajana), kaupunginlääkäri H. E. Nilson, raatimies J. Castrén, kirkkoherra F. E. Cleve ja seminaarin johtajatar H. K. Söderström.

Oulun kuuromykkäinkoulu.

Puhekoulu suomenkielisten kotien kuuromykyä lapsia varten.

Oppilaitoksessa, joka on järjestettävä ormollisessa julistuksessa kesäkuun 30 piltä 1892 annettujen Turun ja Kuopion kuuromykkäinkouluja koskevien määräysten mukaan, on tänä lukuvuotena ollut toimessa kolme ylenevää luokkaa, joilla oli oppilaita yhteensä 35, niistä suurin osa sijoitettuna koulun yhteydessä olevaan asu-malaitokseen.

Oppilaitoksen menosääntö oli lukuvuotta varten vahvistettu 28,280 markaksi.

Oppilaitoksen johto oli uskottuna asu-malaitoksen johtajattarelle E. Sereniukselle. Vakinaisen viran ovat laitoksessa saaneet opettajattaresipyrkijä A. M. Karsten, joka marraskuun 6 p. 1900 määrättiin kahdeksi koetusvuodeksi koulun opettajattareksi, sekä ylioppilas J. O. Korpela, joka huhtikuun 23 p. 1901 määrättiin opettajaksi oppilaitokseen.

Koululle tarvittavien lamppujen ostamista varten on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan kesäkuun 8 p:ltä 1901, myönnetty 96 markkaa, jonka ohessa muun tarvittavan kaluston hankkiminen on jätetty vankila-viranomaisille vast'edes määrättävää korvausta vastaan.

Koulu on ollut sijoitettuna talonomistaja A. Murron taloon, N:o 34 Torikadun varrella, asumalaitoksen huoneet on saatu talonomistaja J. Ahlbergin talosta, N:o 48 kolmannessa korttelissa, Tori- ja Sepänkadun kulmassa. Wuokraa meni 2,000 markkaa edellisestä, 3,700 markkaa jälkimäisestä huoneustosta.

Kouluneuvoston jäsenenä ovat olleet provasti A. W. Wallin (puheenjohtajana), insinöörirouva B. Lindh, rehtorirouva A. Rosendahl, rehtori G. A. Törngren ja sairaalanlääkäri tohtori L. Gratschoff.

Helsingin sokeainkoulu.

Koulu suomen- ja ruotsinkielisten kotien sokeita lapsia varten.

Oppilaitoksessa työskenteli lukuvuoden aikana yksi valmistava luokka, jossa oli sekä suomen- että ruotsinkielinen osasto, 3 koululuokkaa, joista I ja III oli sekä suomen- että ruotsinkielinen osasto, sekä suomen- ja ruotsinkielinen työluokka.

Oppilaita oli kaikkiaan 50, joista 38 nautti opetusta suomen-, 12 ruotsinkielellä. Sitä paitsi on oppilaitoksessa edelleenkin ollut 2 sokeaa-kuuromykkää, joille on annettu erikois-opetusta, joka on kustannettu tarkotusta varten hankitulla ylimääräisellä määrärahalta.

Oppilaitoksen menosääntö oli lukuvuotta varten vahvistettu 53,952 markaksi.

Oppilaitosta ohjasi johtajatar H. Ingman.

Vakinaisen viran ovat laitoksessa saaneet ylioppilas A. Helin ja puuseppä J. Makkonen, jotka elokuun 22 p. 1901 määrättiin edellinen koulun opettajaksi kahdeksi koetusvuodeksi, jälkimäinen toiseksi käsitöiden opettajaksi.

Oppilaitoksesta ovat eronneet koetteeksi määrätty opettaja filosofianmaisteri H. Ståhl, jolle tehdyn hakemuksen johdosta lukuvuoden alusta myönnettiin vapaus opettajavirastaan sekä 1:nen käsitöidenopettaja W. Illman, joka lukuvuoden lopussa tehdyn anomuksen johdosta toimestaan vapautettiin.

Erityisen opetuksen kustantamiseksi oppilaitokseen otetuille kuuromykyille ja sokeille oppilaille on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan elokuun 15 p:ltä 1900 myönnetty 2,000 markan ylimääräinen määräraha.

Opetuksen kustantamiseksi torvi- ja urkusoitossa on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan toukokuun 16 p:ltä 1900, myönnetty kaksi 200 markan ylimääräistä määrärahaa.

Tarvittavan kaluston ostamista varten oppilaitokselle on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan elokuun 31 p:ltä 1901, myönnetty 435 markan ylimääräinen määräraha.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet toimistotirehtöri C. B. Federley (puheenjohtajana), tosentti, tohtori G. A. Nordman, vapaaherratar E. Palmén, piirilääkäri, neiti R. Heikel ja vapaaherratar A. af Schultén.

Kuopion sokeainkoulu.

Koulu suomenkielisten kotien sokeita lapsia varten.

Oppilaitoksessa on lukuvuoden kuluessa ollut toimessa yksi valmistava ja kaksi koululuokkaa sekä kaksi käsityöosastoa. Oppilaita oli yhteensä 55, kaikki sijoitettuina koulun yhteydessä olevaan asunalaitokseen.

Oppilaitoksen menosääntö lukuvuotta varten oli vahvistettu 40,718 markaksi.

Oppilaitoksen ohjaus oli uskottu johtajalle, pastori K. Lyttikäiselle.

Sähköjohdon laittamista varten oppilaitoksen uusiin rakennuksiin on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan kesäkuun 28 p:ltä 1900, myönnetty 3,000 markkaa.

Oppilaitokselle tarvittavan kaluston ostamista varten on, Kirkollisasiain-toimituskunnan kirjeen mukaan kesäkuun 28 p:ltä 1900, myönnetty 9,294 markkaa 50 penniä.

Lukuvuoden alussa muutti oppilaitos uusiin tarkotusta varten rakennettuihin rakennuksiinsa Flodbergin mäellä kaupungin vieressä.

Kouluneuvoston jäseninä ovat olleet piirilääkäri Z. Wallmari (puheenjohtajana), lyseon rehtori E. Winter, kauppaneuvos I. Löf, rouva J. Theramn ja neiti B. Stenius.

III. Yksityisiä kouluja

Kurikan kuuromykkäinkoulu.

Suomenkielinen koulu yli-ikäisiä kuuromykkiä varten.

Koulussa oli lukuvuoden kuluessa 14 oppilasta, 7 miestä ja 7 naista, joista lukuvuoden lopussa 4 täydellisen oppimäärän suorittaneina koulusta päästettiin.

Koulu on lukuvuodeksi saanut valtioapua 2,400 markkaa.

Oppilaitosta on edelleenkin johtanut kirkkoherra, provasti B. J. Söderman, joka samalla on opettanut uskontoa. Muita aineita ovat opettaneet kuuromykkään opettajatar E. Elfving sekä ylioppilas T. Söderman. Opetukseen on koulussa käytetty 35 viikkotuntia; uskontoon 6 t., äidinkieleen 16 t., maantietoon, laskentoon, kaunokirjoitukseen ja voimisteluun 2 t. kuhunkin, luonnontietoon 1 t. ja käsitöihin 4 tuntia.

Koulu on sijoitettu sitä varten teetettyyn rakennukseen kirkkoherran virkatalon maalla Kurikassa.

Vanhain sokeain työkoulu Kuopiossa.

Lukuvuoden alussa otettiin oppilaitokseen 8 uutta oppilasta, 5 miestä ja 3 naista. Koko oppilasluku oli lukuvuoden kuluessa 27, niistä oli miehiä 14, naisia 13. Lukuvuoden lopussa erosi 8 oppilasta, 3 miestä ja 5 naista.

Koulua kannatettiin lukuvuoden aikana 9,000 markan suuruisella valtioavulla.

Opetusta ovat jakaneeet johtajatar L. Wikman, 3 opettajatarta ja 2 opettajaa, joista 2 opettajatarta ja 1 opettaja opettivat tuntipalkalla.

Oppilaitoksen johtokuntaan kuului sokeainkoulun johtaja, pastori K. Lyytikäinen, asumalaitoksen johtajatar A. Pelander, vapaaherratar L. Boije, sekä kauppaneuvoksen rouvat H. Lignell ja A. Löf.

Kouluneuvoston jäseninä olivat piirilääkäri, tohtori Z. Walmari (puheenjohtajana), lehtori E. Winter, kauppaneuvos I. Löf, rouva J. Therman ja neiti B. Stenius.

Perttulan kasvatustilaisuus työmielisiä lapsia varten.

Vuoden 1901 alussa oli oppilaitoksessa 57 oppilasta, niistä 33 poikaa ja 24 tyttöä. Kaikki oppilaat, paitsi yksi poika, saivat hoidon koulun asumalaitoksessa. Vuoden kuluessa poistui laitoksesta 21 oppilasta, jota vastoin samalla ajalla otettiin vastaan 23 uutta oppilasta, joten vuoden lopussa oppilaitoksessa oli 59 oppilasta.

Oppilaitoksella oli vuoden kuluessa tuloja kaikkiaan 51,577 mk. 16 p., josta 37,436 mk. 66 p. valtioapua, 13,740 mk. 50 oppilasmaksuja sekä 400 markkaa vuokraa oppilaitokselle kuuluvasta Perttulan tilasta. Menot samalta ajalta tekivät 52,953 mk. 80 p., josta 24,001 mk. 09 p. palkkoja.

Oppilaitoksen johtajana on edelleenkin ollut filosofianmaisteri E. L. Hedman. Opettajina on laitoksessa työskennellyt, paitsi johtaja E. L. Hedmania ja asumalaitoksen johtajatarta rouva E. Hedmania, 2 opettajaa ja 6 opettajatarta.

Vakinaisen viran on laitoksessa saanut neiti S. S. Blomstedt, jota vastoin opettajatar A. Lehtonen, joka on nimitetty toiseen opettajattaren virkaan, on sen palveluksesta eronnut.

Oppilaitoksen kouluneuvoston jäseninä ovat olleet provasti J. Johansson, kansakoulunopettaja K. W. Saarinen ja lehtorinrouva O. Palander.

Tähän liitetään vielä alamaissimnasti lukuvuodelta 1900—1901 muutamia tilastollisia tauluja, jotka ovat valmistetut asianomaisten laitosten johtajain, Kirkollis-asiaintöimituskunnan kirjeessä helmikuun 19 piltä 1895 olevien määräysten mukaan, antamien tietöjen perustuksella.

Helsingissä Koulutoimen Ylihallituksessa tammikuun 25 p. 1902.

Viran puolesta:

Valter Forsius.

I. Opettajien ja opettajattarien lukumäärä Suomen kuuromykkäin- ja sokeainkoulussa lukuvuonna 1900—1901.

| Koulun laatu. | Koulu- paikka. | Opetus- metodi. | Opetus- kieli. | Opettajien ja opettajattarien lukumäärä. | | | | | | | | | Kaikki yhteensä. |
|--------------------------------|-------------------|---------------------|-------------------|--|---------|-----------|--------------------------------|---------|-----------|--------------------------------------|---------|-----------|---------------------|
| | | | | Vakinaisia ja koetteeksi määrättyjä. | | | Virkaatekeviä ja apulaisia. | | | Tuntiopettajia, käsityöopettajia. | | | |
| | | | | Miehiä. | Naisia. | Yhteensä. | Miehiä. | Naisia. | Yhteensä. | Miehiä. | Naisia. | Yhteensä. | |
| A. Kuuromykkäinkouluja. | | | | | | | | | | | | | |
| Kuuromykkäinkoulu | Porvoo | puhe- | ruotsi | 2 | 4 | 6 | — | — | — | — | 2 | 2 | 8 |
| Kuuromykkäinkoulu | Turku | puhe- | suomi | 5 | 5 | 10 | 1 | — | 1 | — | 1 | 1 | 12 |
| Kuuromykkäinkoulu | Mikkeli | kirjoitus- | suomi | 4 | 4 | 8 | — | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 11 |
| Kuuromykkäinkoulu | Kuopio | puhe- | suomi | 3 | 6 | 9 | 1 | 1 | 2 | — | 2 | 2 | 13 |
| Kuuromykkäinkoulu | Jyväskylä | kirj.- ja viittaus- | suomi | 2 | 2 | 4 | — | 2 | 2 | 2 | 3 | 5 | 11 |
| Kuuromykkäinkoulu | Pietarsaari | kirj.- ja viittaus- | ruotsi | 1 | 2 | 3 | 1 | — | 1 | 2 | 2 | 4 | 8 |
| Kuuromykkäinkoulu | Oulu | puhe- | suomi | — | 3 | 3 | 1 | — | 1 | 1 | 2 | 3 | 7 |
| B. Sokeainkouluja. | | | | | | | | | | | | | |
| Sokeainkoulu | Helsinki | — | ruotsi ja suomi | — | 3 | 3 | 1 | 4 | 5 | 4 | 4 | 8 | 16 |
| Sokeainkoulu | Kuopio | — | suomi | 1 | 3 | 4 | — | 2 | 2 | 5 | 5 | 10 | 16 |

II. Kunkin opettajan ja opettajattaren osalle tulevien viikkotuntien

| Koulun laatu. | Koulupaikka. | Osaston luokkien luku. |
|--------------------------------|--------------|------------------------|
| A. Kuuromykkäinkouluja. | | |
| Kuuromykkäinkoulu | Porvoo | 5 |
| Kuuromykkäinkoulu | Turku | 8 |
| Kuuromykkäinkoulu | Mikkeli | 7 |
| Kuuromykkäinkoulu | Kuopio | 8 |
| Kuuromykkäinkoulu | Jyväskylä | 6 |
| Kuuromykkäinkoulu | Pietarsaari | 4 |
| Kuuromykkäinkoulu | Oulu | 3 |
| B. Sokeainkouluja. | | |
| Sokeainkoulu | Helsinki | 6 |
| Sokeainkoulu | Kuopio | 5 |

¹ Tähän sisältyy auskultanttien 11 viikkotuntia.

luku kuuromykkäin- ja sokeainkouluiissa lukuvuonna 1900—1901.

| Opetustuntia viikossa, joita hoitaa: | | | | | | | | | | | | Koko summa. |
|--------------------------------------|-------------------|----------------------------|-------------------|---|---------------|--|-----------------------|------------------------|-------------------|------------------|---------------|------------------|
| Johtaja tai johtajatar. | | Asumalaitoksen johtajatar. | | Vakinainen, koetteeksi määrätty, apulais- tai virkaatoimittava opettaja ja opettajatar. | | Käsityö- sekä tunti-opettajia ja opettajattaria. | | Yhteensä viikkotuntia. | | Koko summa. | | |
| Lukunaineita. | Harjoitusaineita. | Lukunaineita. | Harjoitusaineita. | Opettajien lukumäärä. | Lukunaineita. | Harjoitusaineita. | Opettajien lukumäärä. | Lukunaineita. | Harjoitusaineita. | | Lukunaineita. | |
| 13 | 2 | 20 | — | 4 | 86 | 28 | 2 | — | 19 | 119 | 49 | 168 |
| 12 | — | 18 | — | 9 | 187 | 74 | 1 | — | 6 | 217 | 80 | 297 |
| 16 | — | 20 | — | 7 | 150 | 54 | 2 | — | 16 | 186 | 70 | 256 |
| 10 | — | 15 | 3 | 9 | 189 | 38 | 2 | — | 32 | 225 ¹ | 70 | 295 ¹ |
| 18 | — | — | — | 5 | 130 | 20 | 5 | — | 90 | 148 | 110 | 258 |
| 18 | — | — | — | 3 | 82 | 14 | 4 | — | 39 | 100 | 53 | 153 |
| — | — | 17 | — | 3 | 77 | 8 | 3 | — | 36 | 94 | 44 | 138 |
| 15 | — | 17 | — | 4 | 99 | 19 | 10 | 44 | 120 | 175 | 139 | 314 |
| 12 | — | — | — | 5 | 74 | 25 | 10 | 8 | 104 | 94 | 129 | 223 |

III. Viikkotuntia kussakin luku- ja harjoitusaineessa kuuromykkäin- ja sokeainkouluiissa lukuvuonna 1900—1901.

| Koulun laatu. | Koulu- paikka. | Luokka tai vuosiosasto. | Luku- ja harjoitusaineita. | | | | | | | | | | | Yhteensä. | | | | | | |
|---------------------------------------|-------------------|-------------------------------|----------------------------|----------------------------|-------------|-----------|---------------------------|------------|-----------|---------------|------------------|-----------------|-------------|-----------|----------|------------|--------------------|--------------------|----------------------|----|
| | | | Föbelsin laulukirjoja. | Uskonto ja tekstinselitys. | Äidinkieli. | Laskenta. | Mittausoppi ja kirjainto. | Maantiede. | Historia. | Luonnontiede. | Harvinto-opetus. | Kannokirjoitus. | Voimistelu. | | Kaavain. | Pinnustus. | Laulu ja soitanto. | Läksien lukeminen. | Käsityöt ja ammatit. | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| A. Kuuromykkäinkouluja. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Kuuromykkäinkoulu (Puhokoulu) | Porvoo | I | — | — | 22 | — | — | — | — | — | — | — | 2 | 4 | — | — | — | 8 | 36 | |
| | | III | — | 3 | 19 | 3 | — | — | — | — | — | — | 1 | 3 | — | — | — | 8 | 38 | |
| | | V | — | 3 | 18 | 4 | — | 2 | — | 1 | — | — | — | 3 | — | 2 | — | 6 | 39 | |
| | | VII | — | 4 | 14 | 3 | — | 2 | 1 | 2 | — | — | — | 3 | — | 2 | — | 6 | 37 | |
| Kuuromykkäinkoulu (Puhokoulu) | Turku | I | — | — | 24 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | — | 6 | 35 | |
| | | II | — | — | 20 | 4 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | 6 | 35 | |
| | | III | — | 2 | 19 | 4 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | 8 | 38 | |
| | | IV | — | 3 | 16 | 4 | — | 2 | — | — | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 8 | 38 |
| | | V | — | 6 | 12 | 4 | — | 3 | — | — | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 8 | 38 |
| | | VI | — | 6 | 12 | 4 | — | 3 | — | 2 | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 6 | 38 |
| | | VII | — | 6 | 11 | 4 | — | 2 | 2 | 2 | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 6 | 38 |
| Kuuromykkäinkoulu (Kirjoituskoulu) | Mikkeli | VIII | — | 6 | 11 | 4 | — | 2 | 2 | 2 | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 6 | 38 | |
| | | I | — | — | 20 | 2 | — | — | — | — | — | — | 2 | 4 | — | — | — | — | 8 | 36 |
| | | II | — | — | 21 | 3 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | — | 8 | 37 |
| | | III | — | 3 | 20 | 3 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | — | 8 | 39 |
| | | IV | — | 4 | 18 | 4 | — | — | — | — | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 8 | 39 |
| | | V | — | 4 | 16 | 4 | — | 2 | — | — | — | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 8 | 39 |
| | | VI | — | 6 | 14 | 4 | — | 2 | — | — | 2 | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 6 | 39 |
| VII | — | 6 | 14 | 4 | — | 2 | — | — | 2 | — | — | 3 | — | 2 | — | — | 6 | 39 | | |

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|-------------|--------------|---|----|-----------------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|-------|---|---|-------|--------------------------------|--------------------------------|
| Kuuromykkäinkoulu (Puhekoulu) | Kuopio | I | — | — | 33 ¹ | 1 | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | — | — | — | 7 (8) | 46 (47) ¹ | |
| | | II | 1 | 23 | 3 | — | — | — | — | — | — | — | 1 | — | 2 (3) | 1 | — | — | 4 (5) | 35 (37) |
| | | III | — | 1 | 21 | 4 | — | — | — | — | — | — | 1 | — | 2 (3) | 2 | — | — | 7 (8) | 38 (40) |
| | | IV | — | 3 | 16 | 4 | — | 2 | — | — | — | — | 1 | — | 2 (3) | 2 | — | — | 6 (7) | 36 (38) |
| | | V | — | 5 | 16 | 4 | — | 2 | — | — | — | — | 1 | — | 2 (3) | 2 | — | — | 6 (7) | 38 (40) |
| | | VI | — | 5 | 16 | 4 | — | 2 | — | 1 | — | — | — | — | 2 (3) | 2 | — | — | 7 (8) | 39 (41) |
| | | VII | — | 6 | 12 | 4 | — | 2 | 2 | 2 | — | — | — | — | 2 (3) | 2 | — | — | 7 (8) | 39 (41) |
| | | VIII | — | 6 | 12 | 4 | — | 3 | 2 | 2 | — | — | — | — | 2 (3) | 2 | — | — | 7 (8) | 40 (42) |
| Kuuromykkäinkoulu (Koulu yli-ikäisille) | Jyväskylä | I A | — | 4 | 17 | 3 | — | — | — | — | — | 1 | 3 | — | 1 | — | — | 14 | 43 | |
| | | I B | — | 4 | 17 | 3 | — | — | — | — | — | — | 1 | 3 | — | 1 | — | — | 14 | 43 |
| | | II A | — | 5 | 15 | 3 | — | 1 | — | 1 | — | — | — | 3 | — | 1 | — | — | 14 | 43 |
| | | II B | — | 5 | 15 | 3 | — | 1 | — | 1 | — | — | — | 3 | — | 1 | — | — | 14 | 43 |
| | | III A | — | 6 | 14 | 3 | — | 1 | — | 1 | — | — | — | 3 | — | 1 | — | 7 | 7 | 43 |
| Kuuromykkäinkoulu (Koulu yli-ikäisille sekä kirjoituskoulu) | Pietarsaari | III B | — | 6 | 14 | 3 | — | 1 | — | 1 | — | — | 3 | — | 1 | — | 7 | 7 | 43 | |
| | | A | — | 6 | 14 | 3 | — | — | — | — | — | — | 2 | 2 | — | 2 | — | — | 10 ¹ / ₂ | 39 ¹ / ₂ |
| | | I | — | 6 | 15 | 4 | — | — | — | — | — | — | 2 | 2 | — | 2 | — | — | 12 ¹ / ₂ | 43 ¹ / ₂ |
| Kuuromykkäinkoulu (Puhekoulu) | Oulu | II | — | 6 | 12 | 4 | — | 2 | — | 2 | — | — | 2 | 2 | — | 2 | — | — | 12 ¹ / ₂ | 44 ¹ / ₂ |
| | | III | — | 6 | 13 | 3 | — | 2 | — | 2 | — | — | 2 | 2 | — | 2 | — | — | 12 ¹ / ₂ | 44 ¹ / ₂ |
| | | I | — | 2 | 20 | 3 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | 2 | — | — | 8 | 40 |
| B. Sokeainkouluja. | Helsinki | II | — | 1 | 21 | 4 | — | — | — | — | — | — | 2 | 3 | — | 1 | — | — | 8 | 40 |
| | | III | — | — | 25 | — | — | — | — | — | — | — | 1 | 4 | — | — | — | — | 4 (6) | 34 (36) |
| | | Suom. valm. | 6 | 2 | 9 | 4 | — | — | — | — | 4 | — | 3 | 1 | — | 2 | — | — | 15 | 46 |
| Sokeainkoulu | Helsinki | Ruots. valm. | 6 | 3 | 7 | 5 | — | 4 | — | — | — | — | 3 | 1 | — | 2 | — | — | 15 | 46 |
| | | Suom. I | 4 | 3 | 9 | 4 | — | 4 | — | 2 | — | — | 3 | 1 | — | 2 | — | — | 14 | 46 |
| | | Ruots. I | 2 | 3 | 7 | 5 | — | 4 | 3 | 2 | — | — | 3 | 1 | — | 2 | — | — | 14 | 46 |
| | | II | — | 3 | 6 | 4 | 3 | 4 | 3 | 2 | — | — | 3 | — | — | 2 | — | — | 17 ¹ / ₂ | 47 ¹ / ₂ |
| | | Suom. III | — | 2 | 7 | 3 | 2 | 3 | 3 | 2 | — | — | 3 | — | — | 2 | — | — | 20 ¹ / ₂ | 47 ¹ / ₂ |
| | | Ruots. III | — | 2 | 6 | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | — | — | 3 | — | — | 2 | — | — | 26 ¹ / ₂ | 47 ¹ / ₂ |
| | | Työosasto | — | 2 | 3 | 1 | 1 | — | 1 | 2 | — | — | 3 | — | — | 2 | — | — | 32 ¹ / ₂ | 47 ¹ / ₂ |
| | | Valmistava | — | 5 | 8 | 4 | — | — | — | — | 3 | — | 2 | 2 | — | 1 | — | — | 7 | 32 |
| Sokeainkoulu | Kuopio | I | — | 6 | 5 | 4 | — | 3 | — | — | 3 | 3 | 2 | 2 | — | 1 | — | — | 15 | 44 |
| | | II | — | 5 | 5 | 4 | 1 | 3 | 2 | 2 | — | 2 | 2 | — | — | 2 | — | — | 18 | 46 |
| | | III | — | 2 | 2 | 2 | — | 1 | 2 | 1 | — | 2 | 2 | — | — | 2 | — | — | 30 | 46 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | 1 | 37 | 46 |

Muist. Missä kaksi lukua on samassa sarakkeessa, tarkoittaa edellinen mies- ja jälkimäinen naisoppilaita.

¹ Tähän luettu kuuntelijain 9 viikotuntia.

